

Előfizetési díj:
 Egész évre 4 frt. Félévre
 2 frt. Negyedévre 1 frt.
 Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
 3 hasábos petsitor egyszer
 9 kr., többszöri hirdetés-
 nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petsitora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
 szellemi és anyagi részét
 illető közlemények a szer-
 kesztőséghez küldendők.

Bérmendetlen leveleket
 csak ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
 vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A takarékoság.

Elvitázhatlan amaz állítás, hogy a takarékoság és művelődés egy napon születtek; mert ha a történelem előtti korszakra visszatekintünk, azon időre, amidőn őseink kivájt üregekben, galyakkal fedett odúban laktak és talált gyümölcsön éltek, szóval semmiről sem gondoskodtak, láthatjuk a fenti állítás igazolását.

A takarékoság tehát nem is természeti ösztön vagy hajlam, mint azt talán némelyek gondolhatnák, tekintve azon állatok életmódját, melyek télire maguknak élelmet hordanak össze. A takarékoságot a tapasztalás, az előrelátás és a példa tette sajátunkká. A gazdálkodás szükségességét érvekké támogatni nagyon is felesleges volna. Az embernek elengedhetlen kötelessége önmagáról és övéiről gondoskodni.

Bizonyos méltóságot áraszt az emberre, mihelyt bármily mértékben is kísérletet tesz a takarékoság gyakorlásában és gyakorlatba vétele nemesis hatást gyakorol.

Lemondást tanusít. Edzi a jellemerőt és sokszor megteremti. Elővigyázat alapszik. Az eszélyt domborítja ki, mint uralkodó jellemvonást.

Nem szabad összetéveszteni a takarékoságot a főszenyességgel, uzsorával vagy önzéssel. A takarékoság ép ezen, nem eléggé üldözhető bűnöknek ellentéte.

A pazarlás szegénységet, nyomort, kétségbeesést, függőséget idéz elő.

Az egyesek könnyelmű fecsérlése országok sátnyulásának lehet okozója, míg a takarékos a közügy buzgó bajnoka, — valamint a fecsérlő annak esküdt ellensége.

A híres Johnson angol költő, aki fiatal korát a legnagyobb nyomorban élte, a takarékoságot az eszély leányának, a mértékletesség nővérének s a szabadság anyjának nevezte.

A szegénység egyike a legnagyobb csapásoknak. Megfosztja az embert minden örömtől; megfosztja a jótétel kínálkozó alkalmaitól és képtelenné teszi őt úgy a természeti, mint az erkölcsi gondoskodás ellen való küzdelemre.

A „Zalamegye“ tárcája.

Mammon.

Ez egy hatalmas érebálvány szinaranyból.

A hindu az idomtalan Dsaggernátot, a civilizált világ pedig az aranyat imádjá.

A modern társadalom ennek a hiú istenségnek épít templomokat és oltárokat; a fejedelmek, a bölcsek és a buták mind az ő szolgái. — Mammon büvkörében tédre borul gőg és büszkeség, fény és nyomor, bűn és erény.

Ennek a bálványának sok áldozata volt már, mert azokat, kik tömjéneznek neki, előbb-utóbb föltalja.

Ez már a bálvány imádatával jár. Asztoroth hajadon leányokat és fehér paripákat kívánt áldozatul. Az arany ennél is drágábbat követel: a — becsületet.

Egy ilyen kis történetkét akarok elmondani.

Egy darab fényes arany mondta azt el nekem, a melyre egy vércsepp ragadt.

Kezembe vettem az aranyat és össze vissza forgattam, mintha egy pár felvilágosító sort kerestem volna sápadt arcán; majd az asztalra dobtam egynehányszor, s az arany pengett csábosan, édesen...

Az Atlanti oceanon túl születtem egy nagy gazdag városban — csengett az arany ércnyelven — de akkor nem voltam egyedül, ilyen árván, hanem több fényes testvéremmel egy sötét szekrénybe voltam zárva, hol nagyon unatkoztam.

Én különösen ki kíváncsoltam a nagy világba, mert sokszor hallottam az emberektől, hogy az milyen szép és kedves. Azt persze nem tudtam, hogy a világon „nem mind arany, ami fénylik“. — Nos, ezt meg is tudtam nemsokára.

Igyekednünk kell tehát minden tisztességes és becsületes módot felhasználni, hogy ne maradjunk szegények. Ha ezt határozottan feltettük magunkban, célunkat minden esetre el fogjuk érni, ha kevesebbet adunk ki a bevételből.

A „pénz pénzt csinál“ — mondja egy nemzetgazdasági író. Igen sok időbe kerülne azonban annyi pénzt szerezni, hogy úgy magunkról, mint hozzánk tartozóiról teljesen gondoskodhatnánk. Tegyük tehát minden nélkülözhető krajcárt egy biztos takarékpénztárba. És ha így minden megtakarított pénzünket félretesszük, mily jól esik szorongatott helyzetünkön, a megpróbáltatás keserű napjaiban félretett pénzünkkel segíteni.

Az ily örszetakargatott pénzre jobban vigyázzunk és erre mindig biztosan támaszkodhatunk.

Az előrelátás és eszély az embert arra is bírja, hogy házat és egyéb birtokát tűz és más elemi csapás ellen biztosítsa.

Ugyanezen előrelátás és eszély sugálja saját magunk és övéink életének biztosítását is!

Ami a tűz és más elemi csapás ellen való biztosításnál csak gyakorlati eszélyesség, az az életbiztosításnál magasabb szempontból tekinthető: mert hozzájárul az elárvalható család jövőjéről való gondoskodás kötelezettsége is és oly ember, aki ezen mellőzhetlen kötelességét mégis elmulasztja, nincs eset, hogy igazolásra tarthasson számot.

Ekkép véve a dolgot, legjobban ajánlható az életbiztosítás.

Az életbiztosítás teljes biztonságba helyezi a túlélőket, de az elővigyázat és gondosság kifejlésére is mintegy kényszeríti az illető biztosított. Az életbiztosításról mondta gróf Lónyaynk: „Alig van az újabb kor pénzügyi intézményei közt, amely nemesebb érzéken alapulna, következtésében üdvösebb hatásu lenne, mint az életbiztosítás.

Mily magasztos és nemes az életbiztosítás szelleme!

A gondos családapa nyugodt lelkiismerettel fekehtik betegágyán, vagy szállhat szembe még az elkerülhetlen halállal is. Ellenben mily

gyötrő és fájdalmas aggodalom kizozhatja azt, ki méltán retteghet a magára hagyott családja siralmas jövője felett. E kizozó tudat is növeli osztozandóit és késlelteti, sőt gyengíti az orvos-ság hatását.

Az életbiztosítás oly alakú kötelezvény vagy szerződés, mely az életkor egyenlőtlenségeinek bizonyos átlagát veszi fel elvéül, hogy a korábban elhalálozók vagyis inkább ezek családjai osztoznak az átlagot túllépő élők vagyonában. S ha épen a biztosított egyén túl is élne a biztosított összeg kifizetésére megállapított határidőt, mily édes örömmel élvezheti élete megtakarított keresményét, mely őt minden anyagi gond alól felmenti.

Az életbiztosítás egyuttal részvénytársulatlak tekinthető, mely az özvegyeket, árvákat a nélkülözések gondja alól felmenti Főlénye abban áll, hogy nagyszámú egyén kölcsönös megegyezés folytán évenkénti betétek fizetésével kamatoztatja pénzét, mint valami takarékpénztárban, hogy halála esetére a biztosított összeg a túlélők részére kiszolgáltassék.

Ez módja, csekély tőkével, de meglehetősen jövödelemmel rendelkező egyéneknek is bekövetkeztető haláluk esetére takarékoság utján szép tőkét hagyományozni családjaik számára.

Képviselőtestületi ülés.

A városi képviselőtestület Kovács Károly polgármester elnöke alatt f. hó 23-án és folytatólag 1. hó 25-én rendes ülést tartott.

Elnöklő polgármester üdvözölvén a megjelent képviselőket, az ülést megnyitá és sajnálattal emlékezett meg azon szélviharról, mely f. hó 18-án városunkon keresztül vonult és mely oly óriási kárt okozott.

A tárgysorozat értelmében tárgyalás alá vétetett a polgármesternek az 1891. évről szóló jelentése és ezzel kapcsolatban a város házi pénztáráról és egyéb alapjairól vezetett 1891. évi zárszámadások.

A képviselőtestület hosszabb és beható tanácskozás után, melyben a képviselők közül többen részt vettek, a polgármesteri jelentést — a „Bank kölcsönügy, ennek hova és mily célra lett fordítása s a törlesztés módzata“ cím alatt foglalt részének kivételével — tudomásul vette, az 1891. évi zárszámadásokat elfogadta, egyuttal utasította a tanácsot, hogy a körkemenecére vonatkozólag

Az én gazdám most egészen másképp nézett ki: frakkban és cilinderben ült ott és úgy szórt bennünket, mint a köleskását. Nyert és nyert, de szerencséje hirtelen elhagyta s a gazember csakhamar megkopaszta kelt fel és kirohant a teremből. A nyomorult ott helyben leugrott az épület ötödik emeletéről s szörnyet halt.

Az emberek kapzsisága a föld sötét gyomrából a napfényre erőszakol bennünket, hogy annyi bűnnek és átoknak legyünk kútfőrsái.

Azután még sok kézen fordultam meg. Eszközül szolgáltam a jónak, rosznak, de fájdalom, az életben mindenütt én játszottam a főszerepet.

Majd egy nagykereskedő házába jutottam. Ez a kereskedő roppant fukar és keményszívű volt. Az emberek azt beszélték róla, hogy vagyonát nem igaz uton szerezte, hogy az ő aranyain átok és köny ragad; hanem azért az emberek tisztelték őt, mert azt mondták, hogy a tény mindent kiegyenlített.

De azért még sem menthették meg a kereskedőt. Egy szép reggel ugyanis arra ébredtünk, hogy gazdánk elvette mindenét a törvény, az emberek ezt a maguk nyelvén úgy nevezték, hogy „hamis krida.“

Sokáig, nagyon sokáig nem láttam és nem hallottam semmit, pedig megint újabb kalandok után vágytam. Valóságos utazási láz vett erőt rajtam.

Ez a kívánságom is teljesült.

Ismét egy bankárhoz kerültem, aminek én nagyon tudtam örülni, s itt történt meg velem az, amit soha sem fogok elfelejteni.

A pénztárnok, egy fiatal, tetőtől talpig becsületes ember, mindjárt az első napon megnyerte tetszésemet és rokonszenvemem. Pontos és szorgalmas volt mindig. Ezt nem szerettem, mert annyit már én is tapasztaltam, hogy az emberek a munkát, a szorgalmat és a becsületet jutalmazták a legrosszabbul. A rézgarasok és az ezüst

tüzetes kimutatást készítsen és terjeszse be, a mely kimutatás magában foglalja a körkémence építési kiadásait, a téglá előállítás évi kiadásait, az évi bevételeket s ezek alapján kimutatását annak, hogy a körkémence kezdettől fogva mit jövedelmezett.

Tekintve, hogy a gyűlésen eszközölt számbeli kimutatás szerint az 1891. évi költségvetés és ugyanazon évi zárszámadás feltűnő eltéréseket tüntet fel, amennyiben a zárszámadás szerint 19 ezer forinttal kevesebb rendes bevétel volt, mint amennyi a költségvetésben előirányoztatott s a rendes kiadásokra 9 ezerrel kevesebb fordított, mint amennyi a költségvetésben felvett: a városi tanács utasított, hogy jövőben az évi költségvetések nagyobb pontossággal és körültekintéssel készítsenek, ami által az egyensúlyt megzavaró eltérések a költségvetés és zárszámadás adatai között megszűnjenek.

A Baross ligeti és felhárkói kocsimák bérbeadása tárgyában Domokos Ignác bérlővel kötött szerződésre nézve a tanács utasított, hogy azt a legközelebbi képviselőtestületi ülés elé megerősítés végett terjeszse be.

Utasított továbbá a tanács, hogy jövőben, ha a képviselőtestület elé a tárgysorozat értelmében valamely — a költségvetésben elő nem forduló — kiadás megszavazásáról van szó, egyúttal jelölje meg a forrást is, melyből a szavazás alá kerülő összeg fedezetét nyerné.

Hogy a rendkívüli kiadások a költségvetésben a rendkívüli kiadásokra felvett összeget felül ne mulhassák: a tanács utasított, hogy az évi rendkívüli kiadásokról rendes jegyzék vezessék s midőn rendkívüli kiadás megszavazásáról van szó, a képviselőtestületi ülésen azonnal jelentés tétessék az e célra még rendelkezésre álló összeg nagyságáról.

Ezután a képviselőtestület a pesti magyar kereskedelmi banknál meg meglévő 30.000 forint terhére a következő, már esedékessé vált s összesen 25.694 forint 05 krt tevő kiadásokat szavazta meg: a kaszárnya 15.000 krt vételárát özv. Östzerreicher Zsigmondnak, az „Arany Bárány“ vendéglő istálló építési költségeire Graner Géza vállalkozónak 2.641 krt 31 krt, a Baross ligeti vendéglő építéséért Hagymássy Gyula vállalkozónak 364 forint 90 krt (illetőleg a kimutatott egész összeg, mintegy 1.400 krt, azonban a felülvizsgáláskor csak a szakértők által megállapítandó mennyiség adatik ki), Baly Béla vállalkozónak 865 krt 49 krt, Pfeifer Henrich vállalkozónak 182 krt 61 krt, az „Arany Bárány“ vendéglő istállójánál s 97 krt 34 krt, a Baross ligeti vendéglőnél teljesített bádigos munkákért; Isoo Alajos és Smeizli Péternek a Baross ligethez vásárolt területért 542 krt 40 krt, az „Arany Bárány“ építési terveért 1.000 forintot, a körkémence üzemének folytathatása végett forgótőkét 5.000 frtot.

Hogy az „Arany Bárány“ vendéglő felépítése tárgyában már két évvel ezelőtt hozott képviselőtestületi határozat — mivel az e célra felvett 80.000 krt egyéb építkezési túlkidadások fedezésére, valamint folyó kiadások kiegyenlítésére használtatott fel — foganatosíthatassék, a képviselőtestület 22 szóval 7 ellenében elhatározta, hogy a pesti magyar kereskedelmi banktól 105.000. krt kölcsönt vesz fel 50 évre 5 1/2%-kal, 98 frt ártolyam mellett. Egyúttal az építési terv Brenner szombathelyi építésnek a részletes költségvetés elkészítését végett kiadatik azzal, hogy azt f. 1892. évi augusztus hó 28-ára elkészítvén, az árlejtés legkésőbb október 1-ére kitűzhető legyen.

Olvastatt a zalaegerszegi pénzügyigazgatásnak leült rendelte a pótlék hátralékok külön behajtása ellen. A képviselőtestület felvilágosítja a pénzügyigazgatóságot, hogy a tanács eljárásával a folyó állami egyenes adó beszedése nem szenved semmi csorbát s emellett törekszik a régebbi pótlékok behajtására.

A városi elemi iskolai tanítóknak az új fizetésüknek megfelelőleg kiállított díjleveleit a képviselőtestület megerősítette s jóváhagyás végett a közigazgatási bizottsághoz betherjeszti.

Az iskolaszék javaslatához képest — a felhozott indokok alapján — a képviselőtestület a III. és IV-ik osztályú fiúvendékek számára a már létező külön osztályokon kívül egy összesített osztálynak létesítését és annak f. 1892. évi szeptember 1-jével életbe léptetését

piculák nem egy szomorú történetet mondtak el nekem. Ez már azért sem igazságos, mert számtalan munkás kéznek köszönhetem jelenlegi helyzetemet.

Az én pénztárnokom szegény, családos ember volt, több gyermek atyja. Az asszony gyöngé, beteges teremtés volt, aki minden takarékosága mellett is csak nehezen tudta a háztartást vinni, mert az élet, az élelem kerül a legtöbbszörre és azért nem tud a szegény ember boldogulni.

Tehát a fiatal családapa sóhajtozva számlált meg és rakott bennünket hol a szekrénybe, hol a kirakatba, hogy a világot csábítsuk. Egyszer leejtett, s ekkor én olyan siránkozva és részvevően csengtem, hogy kellemes hangom mindenkinek feltűnt.

Történt, hogy az én barátom egy este egyedül maradt vissza az üzletben. Egy kis elintézni valója volt még, azt akarta rendbehozni.

A szegény ember tenyerébe rejté homlokát s a mint észrevettem, sirt. Egy forró könyvespépp éppem reám esett. Ez a drága gyöngy egészen megüstítette a szentől, a mely az emberektől reám tapadt. Ugy éreztem, hogy most sokkal nemesebb érc vagyok, mint azelőtt.

— Istenem, Istenem! — sóhajta a szerencsétlen — mi lesz belőlem, mi lesz gyermekeimből? Én egész fül voltam.

— Ha holnap nem tudok fizetni — kesergett tovább — mindenünket elveszik s én nőmmel, gyermekeimmel együtt koldus vagyok... egy földöntúró... óh!!! Majd hevesen felugrott.

— Itt — rebegé lázasan, elfojtott hangon — itt van előttem a sok arany, csak a kezemet kell kinyujtanom és én örökre boldog vagyok. Boldog?... vajjon

kimondotta s az iskolaszéket megbizta, hogy 500 frttal javadalmazott férfi segédtanítói állásra pályázatot hirdessen ki, míg a tanács a szükséges helyiségről gondoskodik.

A megyei tanítói testület köréből.

A zalaegerszegi általános tanítói testület központi választmánya Udvardy Ignác tantestületi elnök elnökléte alatt f. hó 27-én ülést tartott.

Elnök üdvözlőlvén a központi választmány megjelent tagjait, az ülést megnyitja s felkéri a tagokat első sorban a keszthelyi nagygyűlés idejének és tárgysorozatának megállapítására. A választmány a keszthelyi nagygyűlés hatánapjával f. 1892. évi augusztus 24-ét tűzi ki, míg az előértekezet 23-án tartatnék. A nagygyűlés tárgysorozata lesz: Elnöki megnyitó és elnöki jelentés az egyesület három éves működéséről. — Pálagyógiai eszmék Arany János költeményeiben. Értekezés; irta és felolvassa Hoffmann Mór nagykanizsai polgári fiúiskolai tanár. — Jelentés a pályamunkákról. — Minő eszközök szolgálhatnak a tanítói tekintély emelésére? című pályaköszorított munka felolvasása. — Köznépiünk rossz szokásai és vesztőhelyei. Nézetek a részegeskedés és egyéb mértékletlenség kiirtásáról s a falusi tanító e körüli teendőiről. Irta és felolvassa Békefi Elek zalakoppányi községi tanító. — A számvizsgáló bizottság jelentése. — Indítványok tárgyalása. — Tisztujtás.

Elnök előterjeszti az egyes járáskörök részéről a nagygyűlés elé terjesztendő indítványokat. Így a sümeghi járáskör 1890. évi november 29-én tartott nagygyűlésén Lvkits Vendelt és Péterfy Sándort, a hazai tanítóság oszlopos tagjait, a zalaegerszegi járáskör 1891. évi okt. 22-én tartott nagygyűlésén Radocza János kir. tanácsost, a kerület felejtetlen emlékü képviselőjét, tiszteletbeli tagokul ajánlják. A központi választmány egész készséggel járul mindkét indítvány elfogadásához. A sümeghi járáskör 1892. évi május 18-án tartott nagygyűlésén indítványozza, hogy az országos bizottság zalaegerszegi tagjai a bizottság gyűlésére a központi pénztárból uti költséget kapjanak. Tekintve, hogy az esáktornyai nagygyűlés azon határozatának, miszerint az egyesület működéséről évi jelentést adjon ki, csak most tehet eleget a központi választmány; mivel a nyomtatási költségre szükséges összeget az ideig nem rendelkezett s az évkönyv költségei a központi pénztárt kimerítik s így az indítvány — pénz hiányában — ez idő szerint nem valósítható meg; de nem vihető ki jövőben sem, mert ha az egyesület kellő pénzzel rendelkezik, sokkal fontosabbnak tartja a választmány egyetemes gyűlésekre képviselők kiküldését s ezek uti költségeinek fedezését.

Tekintve, hogy a déli vasút társaság ez ideig követett eljárásához képest, a nagygyűlésre utazó tagokat 33% árkedvezményben részesítette, mely esetben minden tag részére külön igazolványt kell kiállítani, valamint igazoló jegyet egyleti tagságáról; tekintve továbbá, hogy most már minden állomáson nyolc napra szóló oda- és visszautazási (tour-retour) jegyet lehet váltani, melyekkel ugyanannyi százalék engedély van egybekötve: a központi választmány ez érdemben a vasuti társulatot nem keresi meg, hanem a járásköri elnökök útján értesére adja a tanítói testület tagjainak, hogy a kik vasuton utaznak a nagygyűlésre, tour-retour jegyet váltsanak.

Kiss Lajos, a pályamunkák bírálatára felkért bizottság előadója, jelenti, hogy a bizottság egyhangulag a „Veritas etiam si iucunda non est, mihi tamen grata est“ jelítség munkát találja relatív legjobbnak és jutalomra méltónak. A bizottság javaslata azzal fogadtatott el, hogy a részletes bírálat a nagygyűlésen felolvastassék s ugyanott bontatik fel a jelítség levélke.

Olvastatt a kir. tanfelügyelőségnek f. 1892. évi július 22-én 1478. sz. a. a tantestületi elnökhöz intézett megkeresése, melynek kapcsán az erkölcsnemesítő egyesület létesítésére szolgáló „Utmutatás“ egy példányát azzal küldi meg, hogy ezen nagy fontosságú ügyre a járáskörök figyelme hívassék fel, esetleg e tárgy az ideai nagygyűlés tárgysorozatába felvéssék. A választmány az „Utmutatás“ egy egy példányát a járáskörök elnökeinek azzal adja ki, hogy azt járásköri nagygyűlésükön (ősz, esetleg tavaszi) tárgyalják meg előadó alkalmazása mellett, megállapodásukat terjesztsék be a központba, míg a központ az összes járásköröktől beérkezett javas-

a becsületes ember is lehet boldog? Eddig becsületes ember voltam és most gazember legyek? Nem, ezt nem teszem! De — fűz tovább gondolatát — ez nem sik kasztás, én csak kölcsön veszem azt a pénzt, majd visszatértem. Miért félek tehát? Bátorság, erő... az alkalom kínálkozik!

Megtörtént. A becsület megtörte a nyomor; az emberek szivtelensége, maga a társadalom adja meg az alkalmat és viszi a bűn lejtőjére a gyöngét, engedi elbukni az erényt.

Szívem hangosan dobogott, midőn a félreismert szorgalom zsebében voltam. — Mióta arany vagyok, ilyen becsületes kézből még nem ragyogtam. Örültem, hogy a jámbor boldogságán közreműködhetem, de óh ja! — egészen másképp történt, mint ahogy gondoltuk. Pár nap múlva mindent felfedeztek.

A boldogtalan meg sem kísérlette a tagadást, de azért a törvényt még sem itélte fölötté.

Szívem lötte magát... Egy-két csepp nemes vér én reám is hullott, s ez az a vér, amit rajtam látsz.

Ugyanaz a bankár, kinél a „sikkasztás“ történt, egy év múlva minden aranyával együtt kiszökött — Amerikába.

Ott ül ragyogó trónusán
A legerősebb hatalom,
Ő felsége: Mammo király.
A világ ura — mondhatom!

latokat egybefoglalván s így ezen ügyet kellőképp előkészítvén, a jövő évi nagygyűlés tárgysorozatába fogja felvenni.

A központi választmány a nagygyűlés elé a következő indítványokat terjeszti:

a) a jövő 1893-ik évi nagygyűlés Alsó-Lendván tartassék;

b) keressék meg a vallás- és közoktatásügyi miniszter az iránt, hogy a javult pénzügyi helyzetre való tekintettel a jövő 1893. évtől kezdve az állami iskolai tanítók részére a járásköri, valamint megyei gyűlésekre való utazásuk alkalmával a fuvar- és napi díjat az állampénztárból kiutalni és ezáltal lehetővé tenni kegyes kedjék, hogy a vármegyénk területén levő nagy számú állami iskolai tanítók a gyűléseken résztvehessenek;

c) tekintve, hogy egyes járáskörökben nagymérvű tagsági díjhátralékok vannak, a nagygyűlés utasítsa a járásköri elnököket, hogy az alapszabályok alapján rendelkezésükre álló eszközökkel, felelősség terhe mellett, a hátralékokat f. 1892. évi december végeig hajtassák be és ez irányú eljárásuknak eredményéről 1893. évi január végeig a központhoz tüzetes jelentést tegyenek, kimutatva 1893. év végeig a hátralékokat egyenként, hogy a még hátralékban maradó összeg behajtása iránt a központi választmány a további lépéseket megtehesse.

A városi közegészségügyi bizottság ülése.

A városi közegészségügyi bizottság Németh Elek városi főjegyző, mint helyettes polgármester, elnökléte alatt f. hó 25-én ülést tartott.

Elnök jelenté, hogy a városi tanács tekintettel a beállott melegebb időjárásra, valamint az Oroszországból érkező kolera hírre, a közegészség és tisztaság, valamint a nélkülözhetlen fertőtlenítés teljesítésére a városi rendőr kapitánynak a kellő utasításokat kiadta, amit a bizottság helyesléssel tudomásul vett s egyúttal felkéri a polgármestert, utasítsa a városi állatorvost, hogy havonként kétszer t. i. minden hó 1-én és 15-én az állategészségügyről a tanácshoz jelentést tegyen.

Mivel a város tanácsa egyedül a közegészség- és tisztaságra fel nem ügyelhet, az eddigi szokáshoz képest felkértenek a közegészségügyi bizottság tagjai, hogy a város tanácsának segítségét nyujtani és így egyes utcákra felügyelni sziveskedjenek.

A felügyelő bizottsági tagok kerületenként következőleg osztattak be:

Felhárkép és telekutcában: Háczy Kálmán, Horváth Béla, Rigó Ferenc; kis és nagytemető utcákban: dr. Czinder István, Szedmak Zsigmond, Baján János; Újváros utcában: Kovács Károly polgármester, Nagy János, Bedő Vendel, Deutsch Ferenc; Uri utca, fazekas tér, iskola utca, zöld utcában és szállásház körül: Kaszter Sándor, Hajik István, Páslek József, Pirity Lajos; Kazinczy tér és körmendi utcában: Fangler Mihály, Preszler Gyula, Part Sándor, Horváth Miklós; cigány utca, major utca és kert utcában: dr. Halász Miksa, Goldfinger János, Nagy Károly; fűrdő utca, csapó utcában, váralja és Deak téren: dr. Isoó János, Kevács László, Steinnecz József, Weisz Izidor; Kaszabáza és templomalja utcában: dr. Rosenthal Jenő, Kummer Gyula, Heinrich Vilmos; kórház utca, bozót utca és rózsá utcában: Ruzsich Károly, Fischer László, Zsilinszky Sándor; csási utca, pap utcában: dr. Halász Miksa, id. Czinder István, Varga Mihály; Ola külvárosban: Rozenkrancz József, Östreicher Márkus, Berger Henrich.

A közegészségügyi bizottság a polgármester elnökléte alatt havonként kétszer tart ülést, amelyekre a felügyelő eljárásuk és észrevételeikről jelentéseiket betherjeszteni sziveskedjenek. Oly esetekben, midőn a felügyelő kerületeikben sürgős és elodázhatlan intézkedést látnak szükségesnek, jelentéseiket akár szóval, akár írásban a rendőrkapitányi hivatalhoz terjesztsék be.

Weisz Izidor bizottsági tag a fűrdő utcában levő nyitott csatornának, mely folyton bűzhödő anyagot tartalmaz és lefolyása nincs, betöltését javasolja. A bizottság a város kapitányát a csatorna betöltése iránt való intézkedésre felhívja s elrendeli a korcsmák, vendéglők, kávéházaknál a fertőtlenítés megkezdését s ennek ellenőrzésével a kapitányi hivatal megbizta.

A városi tanács intézkedésre hivatott fel az iránt, hogy a karbol a két gyógyszertáron kívül más kereskedésekben is áruba bocsáthatassék, hogy így azt jutányosabban lehessen megszerezni, valamint a szemét az udvarokból a városi fogatokon hetenként készer szállíttassék ki.

A városi tanács megbizott, hogy a vármegyét kérvényileg keresse meg az iránt, miszerint a Part Sándor házánál levő megyei hid alapzatát szállíttassa le annyira, hogy a vizslahidi patak vizének szabad lefolyása meg ne akadályoztassék.

A ragály kórház teljes felszerelése érdemében a városi képviselőtestület megkerestetik.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Felhívás. Az 1892. évi július hó 18-án sok kárt okozott szélvihar városunk területén a több száz évet ért Szent Háromság díszes szobrát is ledöntötte, melynek helyreállításához a városnak alapja nincs, miért is tisztelettel kérem városunk közönségét, hogy a fent említett szobor felállítatása költségeihez tehetségéhez mérten járulni sziveskedjék. — A gyűjtés gyűjtő iverken fog eszközöltetni s hírlapilag nyújtatni. Zala Egerszeg, 1892. július 29-én, Kovács Károly polgármester.

Kinevezés. A király a m. kir. igazságügyminiszter előterjesztésére Mikos Géza nagykanizsai kir. törvényszéki bírónak az ítélőtáblai bírói címet és jelleget adományozta.

A zalaegerszegi önkéntes tűzoltó szövetség nagygyűlését f. évi augusztus hó 14-én d. u. 1/2 3 kor, választmányi ülését pedig ugyanaz nap délelőtt 10 órakor Csáktornyán, a városház nagytermében fogja megtartani; a nagygyűlés tárgysorozata: 1. Elnöki jelentés.

2. A választmány újból megválasztása. 3. Legközelebbi közgyűlés székhelye és idejének meghatározása. 4. A választmány által beterjesztett számadás megvizsgálása. 5. Tűzoltói szolgálati szabályzat megállapítása. 6. Tűzrendészeti szabályrend. módosítása. 7. Indítványok tárgyalása.

Megegyezések. Főispán ömeltósága a megyei árvászeknél üresedésbe jött aljegyzői állásra *Csák Károly* budapesti ügyvédjelöltet nevezte ki.

A zala-egerszegi kereskedelmi kör a soproni kereskedelmi és ipar kamarát megkereste, hogy sziveskedjen oda hatni, miszerint a tőzsdékre vonatkozólag kiadott legújabb pénzügyminiszteri rendelet, mely délután 4 óráig a tőzsdék zárhatását engedélyezi, oda módosították, hogy ezek is a munkaszünet keretében bevonassanak, vagy ha ez bármi okból kivihető nem volna, úgy a tőzsdék vasárnapokon és Szent István király napján délután 4 órától másnap reggelig bezárhatók legyenek. A kamara legutóbbi közgyűlésén a kérelemnek helyt adva, elhatározta, hogy a pénzügyminiszternek f. évi március 12-én 2.621. sz. a. az 1891. évi XIII. t. c. rendelkezéseinek a dohánypárlatokra való alkalmazása tárgyában kiadott rendeletének, a gyakorlati élet jogosult és méltányos követelményeihez képest leendő módosítása tárgyában, minden oldalról alaposan megokolt felterjesztéssel járul a kereskedelemügyi miniszter elé s ezen felterjesztését szives támogatás céljából közli az összes hazai kamarákkal.

Választások a nagy-kanizsai főgymnasium tanári karában. A nagy-kanizsai főgymnasium tanári karából Kövessy Kálmán Lévára, Csintalan Pál Tatára, Fűredi János Temesvárra, Priváry József Marmaros Szigetre helyeztetek; helyettesek Nagy-Kanizsára tetteket Kalesok Leo, Holzinger Imre, Glass Ferenc és Vörös Gy. rill.

A zala-egerszegi közpörházi bizottság Hajik István h. elnök elnöklote alatt f. hó 26-án tartotta ülését. Elnök jelenté, hogy Skublics Jenőné öngyászata az elnök lete alatt rendezett mulatság jövödelméből 200 frtot a közpörháznál fellálandó ingyenes ágy alapra beszoáltatott. A bizottság az adományt köszönettel fogadta és a „Zala-Egerszeg-en. 1892. évi június 6-án Skublics Jenőné szül. Speletich Paula öngyászata elnöklote alatt rendezett jótékony célú mulatság jövödelme“ címe alatt külön alapként kezelte, egyuttal megkezele a városi tanácsot, hogy a néhai Kovács Kálmán által adományozott 200 frtot a tartaléktőkétől elkülönítvén, „Kovács Kálmán“ alapítvány címén szintén külön kezelje. Szalóky Géza közpörházi étkezési szerződő a bizottsághoz beterjesztett iratában előadja, hogy ő szerződése értelmében az ápolóknak nem köteles 10 órait és oszonát, valamint délelben fejenként 2 deciliter bort adni. Erre csak azon esetben hajlandó, ha az adagok után a betegknél az ételmezésért a régi szerződés szerint fizetettnek az egység árak és a külön rendelvényeknél a 2% nem vonatik le. Dr. Hary István kórházi főorvos előadása szerint a szerződés értelmében a vállalkozó erre csakugyan nem köteles, azonban az ápolók részére — tekintve terhes munkájukat — a 10 órai és az oszona, valamint délelben a 2 deciliter bort feltétlenül kiszolgáltatandó s tekintve, hogy a költségvetés keretén belül az ételmezés a régi szerződés értelmében díjazható, folyamodó kérelmenek teljesítését javasolja. Javaslatát a bizottság elfogadta, s az 1892. évi augusztus 1-től életbe lépendő pótszerződés megkötésével s jóváhagyás végett beterjesztésével a kórházi bizottsági elnök, dr. Hary István és Németh Elek megbizattak. — Dr. Hary István kórházi főorvos, tekintettel az Oroszország felől tenyegető koleravészre, a ragály kórház teljes felszerelését javasolja, ami mint egy 800 frtba kerülne. Ezen költség felét a kórház viselné, míg a város a másik 400 forint fedezése iránt kérvényileg megkerestetné. A kórházi főorvos ezen indítványát a bizottság elfogadta. — Dr. Hary István kórházi főorvos jelenté, hogy a június 18-iki ciklon a kórház épület tetőzetét nagy mértékben megrongálta s az okozott kár helyrepolása iránt a kórház édekében sürgösen kellett intézkedni s az így felmerült költségek a tartalékalapból lennének fedezendők s megkeresendő volna a megyei közigazgatási bizottság, hogy a felmerült helyreállítási költségeknek a tartalékalapból való fedezhetését megengedni sziveskedjék. Az indítványt a bizottság elfogadta s a közigazgatási bizottsághoz felirat beterjesztését elhatározta.

A zalamegyei általános tanító testület évi közgyűlést f. 1892-ik évi augusztus hó 24-én d. e. 9 óra körül tartja Keszthelyen a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. Elnöki jelentés az egyesület három éves működéséről. 3. Pädagogiai eszmék Arany János költeményeiben, Irta és felolvassa: Hoffman Mór nagykanizsai polgári fiú iskolai tanár ur. 4. Jelentés a pályamunkákról. 5. Minő eszközök szolgálhatnak a tanítói tekintély emelésére? — című pályakoszoruzott munka felolvasása. 6. A számvizsgáló bizottság jelentése az egyesületi pénzekről vezetett számadások megvizsgálásáról. 7. Köznépünk rossz szokásai és vesztőhelyei: Nézetek a részegeskedés és egyéb mértékletlenség kiirtásáról s a falusi tanító e körüli teendőiről. Irta és felolvassa: Békefi Elek zala koppanyi áll. segélyezett községi iskolai tanító ur. 8. Indítványok tárgyalása. 9. Tiszújítás. — A közgyűlést megelőzőleg augusztus 23-án d. u. 5 órakor értekezlet tartatik a községi népiskola egyik termében. E közgyűlésre az egyesület tagjai, valamint a tanügy barátait tisztelettel meghívja Zala-Egerszeg, 1892. július 27-én Udvardy Ignác megyei tantszületési elnök.

Eljegyzés. *Klassz István* okleveles m. kir. államasuti mozdonyvezető Zala-Egerszegen eljegyezte *Somody Erzsike* kisasszonyt, Somody Sándor zala-egerszegi vendég-lős és birtokos kedves leányát.

A keszthelyi főgymnasium új épületének ünnepélyes átadása augusztus 23-án történt. Ez ünnepélyre megérkezik dr. Kuncz Adolf csornai prépost is, akit augusztus 22-én faklyás zenével tisztelettel meg a polgárság, melynek érzelmeit dr. Dunszt Ferenc keszthelyi apát fogja tolmácsolni, míg 24-én az ünnepi beszédet Lénárd

Ernő városi ügyész fogja tartani. Az ünnepélyt lakoma fogja bezárni.

Változások a szombathelyi egyházmegyében. Keresztury Vince Vizlendváról Rohoncra, Szabó Lőrinc Bánok Szt-Györgyről Felső-Patyra helyeztetek át segédlelkészi minőségben; az új áldozatok közül Bednárk Rezső Cserencsócra, Gartner József Lékára, Hajszányi Adolf Vizlendvára, Strassner József Inczédre, Tihanyi Ödön Bánok-Szent-Györgyre, Törzsök Vilmos Pákára küldettek segédlelkészekül.

Adomány. A balatonfüredi kórház részére özv. Milpökh Viktorné 1 frtot, Schönninger Alfred 1 frtot, dr. Lechner Károly 2 frtot, Farkas Gizella 1 frtot, Herzfeld Ernesztin 1 frtot, a balatonfüreői szinkörre Milpökh Viktorné, Schönninger Alfred és dr. Lechner Károly 1—1 frtot adományoztak.

Aki templomi gyertyákat árul. Osztovcics Mihály sirokáni (vasmegyei) napszámos f. hó 27-én városunkban hat db templomi gyertyát árult, melyek közül négy már használatban is volt. A rendőrség által elfogatott s vallatás alkalmával ellenmondásba jött arra nézve, hogy a vastag viaszgyertyákhoz mily uton jutott. Nagyon valószínű, hogy vagy templomból vitte el, vagy pedig valamely bábos sátorból emelte el.

Megdöbentő szerencsétlenségről tudósítanak bennünk Nagy-Kanizsáról. Radosovszky es. és kir. főhadnagy 1 1/2 éves kis lánykaja kinn játszott az emeleti lakás udvari erkélyén. A szegény ártatlan teremtés az erkély rácsozatának vasával játszott; miközben az egyik vasrud kimozdult helyéből s a kis leányka kiesett, az udvar kemény talajára zuhanva. Mikor észre vették s öbe vették, élt, de már sirni nem tudott segítségke, csak ajkai rángatóztak. Néhány óra múlva meghalt. A fiatal házaspárnak egyetlen és első gyermeke volt. Irántuk az egész városban nagy a részvét.

Baleset. Kercsmár Imre szoboticzai lakosnak József nevű 5 éves fia f. hó 25-én atyjának gabonával terhelt szekéréről leesett s még ugyanaz nap agrázódás következtében meghalt.

Talált hulla. Lapunk mult számában említettük, hogy Petesházánál f. hó 13-án Nusszser János alsó lendvai jószágfelügyelőjének kis leányát a nevelőnővel együtt túrdés közben a Mura magával ragadta és mindketten nyomtalanul eltűntek. Jeszenkó Emma nevelőnő hulláját f. hó 22-én Alsó Szemenyénél megtalálták; a kis leány hullájára a legszigorubb kutatás dacára ez ideig nem akadtak.

Szivtelen anya. Tapolczán f. hó 23-án regge, Paskesz Mór épületta raktára mellett egy munkás körülből egy hetes leány gyermeket talált. A kis gyermeket hatóságilag kihelyezték, míg a szivtelen anyát Tóth Teréz személyében a járásbírósnak szolgáltatatták át.

Kutba esett. Varga János balaton-henyei lakos 8 éves Lajos fia a kutba ment vizet meríteni s a 65 centimeter magas kútvá mellett a kutba esett s mire mentésére mentek, bele fulladt.

A balatonfüredi fürdő a 14-ik számú kimutatás szerint július hó 1-ig bezárólag 1.530 vendég látogatta.

Nyári vasuti menetrend. A magyar államvasutak részéről kiadott s 1892-ik évi május 1-től fogva érvényes menetrend szerint **Zala-Egerszegről indul Boba felé** 9 ó. 05 p. reggel, 4 ó. 46 p. délután; *Csáktornya felé* 5 ó. 44 p. reggel, 5 ó. 58 p. este. **Zala-Egerszegről érkezik Bobáról** 9 ó. 42 p. reggel (tovább nem megy Csáktornya felé), 5 ó. 48 p. d. u.; *Csáktornyáról* 8 ó. 55 p. reggel, 9 ó. 27 p. este. **Zala-Egerszeg-Szent-Iván-közi helyi közlekedésnél: Zala-Egerszegről indul Szent-Ivánra** 6 ó. 37 p. reggel, 11 ó. 39 p. délelött, 2 óra 39 p. délután, 7 ó. 57 p. este; **Zala-Egerszegről érkezik Szent-Ivánról** 8 ó. 03 p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 9 óra 23 percek este. — **Szent-Ivánról indul Nagy-Kanizsa felé** 5 ó. 57 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. délután, 8 ó. 47 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel; **Szombathely felé** 7 ó. 22 p. reggel, 3 ó. 20 p. délután, 2 ó. 15 p. éjjel. — A vegyes vonat Nagy-Kanizsáról Szent-Ivánra érkezik 7 ó. 18 p. este.

Befőttek készítését minden tekintetben megbizható módon ismerteti Erzsé néni „Hogy kell befőtteni?“ című könyve, mely rövid egy év alatt több ezer példányban fogyott el. A kiadó cég most egy bővített kiadást rendezett sajtó alá s mindazok, akik befőttek készítésével foglalkoznak, megvehetik a jeles kis munkát, mert sokat tanulhatnak belőle. Ára 80 kr. Ugyanazon szerzőtől szinte most jelent meg a „Tészták könyve“, mely több mint 300-féle főtt és sült tészta készítésével ismeret meg. Ára 1 frt. A „Hogy kell befőtteni?“ című munka pedig szinte csaknem 300 féle befött recipet foglal magában. A két könyvet együtt rendelve 1 frt 40 kr-ért küldi meg a „Magyar háziasszonyok könyvtára“ kiadóhivatala Nyiregyházán utánvétel mellett.

A magyar nők legolvasottabb és legkedveltebb lapja már évek óta a „Képes Családi Lapok“, mely 14 évi fennállása óta ép oly szivesen látott vendége hetenkint a főri palotáknak, mint az egyszerű polgárházak lakóinak; e lap előtűnk fekvő utolsó száma *Szécsy Dezsőnek* felette érdekesen induló beszélyét hozza „Egy doboz levél papir címmel; Tolnay Lajos „A neglizse“ feliratu beszélyvel jelen meg s számban; — „A lapok civilizálásáról érdekes etnografiai csevegést közöl Horváthné Csaplinszky Lila, — Mártonffy Imre élénk tollal „A cigány vajda“ című elbeszéléssel élénkíti a lap számát. „Zuhog suhog az erdő“ Verzsényi Gyula verse lendületes s megkapó képekben tükrözi vissza a poéta lelkiületét. Egy orosz fordítás „Királynénak született“ feliratu beszély, — „A turistaság és annak előmozdítása fűrdő helyeken“ dr. Ballagi Jánostól s végül a „Gyémánt és csillám Beniczky Irma életképeinek folytatása számos szép kivitelű kép teszük még érdekesebbé e különben is igen érdekes számot. „A Képes Családi Lapok“ előfizetési ára: egész évre 6 frt, félévre 3 frt negyedévre 1 frt 50 kr, mely összeget a lap kiadóhivatalába. Bpest V. ker. nagy korona utca 20. szám alá küldendő.

Nyiltér.

Van szerencsém e város és vidéke, valamint az utazó közönség szives tudomására hozni, hogy a helybeli

„Zöldfa-szállodát“

Vogler Pál urtól átvettem s azt izletes ételek és kitűnő italokkal minden időre felszerelve,

folyó évi augusztus hó 1-én megnyitom.

Midőn eme vállalatommal anyagi és szellemi erőfűldozok, egyszersmint vállvetett törekvéssel igyekezem azon, hogy a szives látogatásával engem támogató közönség igényeinek teljesen megfelelek. Szállodám összes helyiségeiben a rendet, pontos tiszta kiszolgálást, méltányos árszabályt mindenkor éber figyelemmel kísérem s azon leszek, hogy t. vendégeim bizalmával leendő bármimemű visszaélések soha fel ne merüljenek.

Kegyess pártfogásért esedezve vagyok

Mély tisztelettel

Kovács Ferenc

Zöldfa vendéglős.

Leszállított áru selymeket méterenkint 25% — 33 1/3% és 50% árleengedéssel az eredeti áron alul szállit, megrendelend egyes öltönyökre, vagy végekben is pótabér- és vámentesen **Henneberg G.** (cs. kir. udvari szállító) **selyemgyára Zürichben.** Mintak pósta fordulóval küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.



30 kitűntetés, melyek között 14 tiszteletokmány és 18 aranyérem van. Számos bizonyítvány a legelső orvos-teljesítéktől. A bécsi 1890-ik évi tartományi kiállításán és az 1890. évi nemzetközi egészségügyi kiállításán a legmagasabb kitűntetéssel, a tisztelet okmányokkal jutalmaztatott

Nestlé Henrich gyermeklisztje.

26 éves eredmény.

Ujszülött gyermekek, kiket anyjuk vagy épen nem, vagy csak hiányosan szoptathat, a Nestlé-féle gyermekliszttel felnevelhetők. Fűzetek, melyek a részletes leírást, valamint a kontinens legjelesebb kapacitásainak, árvaházak és gyermekházaknak elismerő nyilatkozatait tartalmazzák, megkeresésre ingyen küldetnek

1 doboz Nestlé H. gyermekliszt 90 kr.

1 doboz Nestlé H. condensált tej 50 kr.

Főraktár az osztrák-magyar monarchiára:

F. Berlyak, Bécs. (Stad. Nagiergasse 1.)

Kapható minden gyógyszerárban és jógyanyagok kereskedésében

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos:

UDVARDY IGNÁC.

Butor-raktár megnyitás.

Minthogy ezen ujonnan berendezett üzlerággal egy régóta táplált tervemet megvalósítottam, úgy reményem, hogy a m. tisztelt közönség kedves óhajának megfelelően, teljes pártolásra számíthatni leendő szerencsém.

Jelszavam: **legjobb gyártmányú készítmény legjutányosabb árban!**

A választék oly nagyszerű, hogy minden kívánalomnak megfelelni képes vagyok és

részletfizetésre

is szivesen szolgállok. — Midőn ugy ezen új üzletosztályt, mint már évek óta fennálló norinbergi-, diszmű- és porcellán kereskedésemet legmelegebben ajánlom, maradtam kegyess pártfogásért esedezvén,

kiváló tisztelettel

Fenyvesi Miksa.

Egy fiu,

ki iskoláit sikerrel végezte,

tanoncul

felvétetik

Gyarmati Vilmos kereskedésben

Zala-Egerszegen.

Tisztán kölcsönös.
Részvényesei nincsenek.

Az összes nyereség a
biztosítottak javára esik.

The Mutual

new-yorki életbiztosító társaság
alapított 1843.

826 millió frank

biztosítéki alapjával

a legnagyobb pénzügyintézet
a világon.

Biztosít emberi életet a legkülönbözőbb
és legelőnyösebb módokat szerint.
Prospectussal és tüzetesebb felvilágosítással szolgál

a vezérigazgatóság Magyarországon
és a szomszéd tartományok részére.

Budapest, Bécsi-utca 5. sz.

Főügynökség Zala-Egerszeg és vidékére
Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.

Törlesztéses kölcsönt földbirtokokra

a birtok igaz értékének háromnegyed részéig
és nem adóalapon eszközölünk 14 nap alatt hitelesítetlen telekkönyvi kivonat és kataszteri birtokny vétele után. Semmi előleges költség. Törlesztés 25 évtől 50 évig tetszés szerint. Csakély kamattal a tőke is törlesztetik. A betáblázott adósságok az igazgatóság által egyenesen kifizettetnek, a többlet készpénzben lesz megküldve a birtokosnak. Minden megyében vannak tekintélyes nagy birtokosok, városok, községek, kiknek vegyes terheit átvaltoztatjuk egy olcsó és magas összegű törlesztési kölcsönbe. A birtok becsülésére most legalkalmasabb az idő, egy magas összegű és előnyös törlesztéses kölcsön biztos elérésére legkedvezőbb az alkalom, melyet elmulasztani pótolhatlan kár lenne. További felvilágosításokat készséggel és díjmentesen nyújt az okmányok beérkezése és a konkrét eset megemlézése után a budapesti hatóságilag engedélyezett

Ingatlan- és Jelzálog-Forgalmi-Intézet

Budapest, váci-körút 39. sz.

(Kéretik saját érdekében a cégre ügyelni.)

Házadás.

A Fehérkép utca elején egy
jó karban levő

háza

szabad kézből eladó.

Ugyanezen házban egy öt szobából és mellékhelyiségből álló lakás bérbeadandó.

Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

Ki a test egészségére és szépségére súlyt fektet,
az használja:

Popp J. világhírű különlegességeit, u m:

Dr. Popp-féle Anatherin-szajviz a legjobb és legkedveltebb szajviz a világon.

Dr. Popp fogpora és fogpasztája a legjobb és legkedveltebb fogtisztító szerek.

Popp-féle violet-soap csodálatos illattal, tisztaságával és finomságával a legkedveltebb toalette-zsappan.

Poudre Popp a legfinomabb és legjobb arcor éjjelre és nappalra (fehértőrsza és rachel-szinben.)

Popp-féle Odaline des indes Indiából importálva, a legjobb durva vagy felrepedt bőr ellen. jobb mint gycerin.

Popp-féle Excelsior (Hair Wasch) kedvelt hajmosószer mely a korpa képződést teljesen megakadályozza.

Eau de toilette Popp. Fzen toilette-viz üdítőleg, enyhítőleg hat, használata szinte nélkülözhetlen.

Damara és Essence of Coelolina. Mindkét illatszert, mint különös tulajdonságát, ajánlhatjuk.

Essence concentrée Damara-t, melynél az odeur rendkívül kedves bouquet-t képez és az Essence concentrée Coeliginalt, orchidee-ből nyerve, általam preparálva, hathatós kellemes illattal.

Extraits concentrées harangvirágja, Heliotrope blank-ja, Marechal Niel rózsája, Aranylioma, Peau d'Espagne-ja.

Popp Lilas blancja. (Weisser Flieder.) Popp májusi gyöngyvirága, Popp Cyclamenja, Popp Orosz Eau de Cologneja.

Dr. Popp hajfestőszerét. A dr. Popp-féle Eau Japonaise gyorsan hat arra nézve, hogy a legvilágosabb barna haját a legsötétebb feketére szinezze, a Fontaine Jouvence pedig arra nézve, hogy sötétes haját szőkére vagy aranyzőkére változtasson. Teljesen ártalmatlan.

Gyártmányaim vásárlásánál mindig tessék figyelni a cégre:

POPP J. G.

cs. és kir. osztr. és görög kir. udv. szállító Bécsben, 1. Bognergasse 2. Páris és New York.

Kapható: Zala-Egerszegen: Kaszter Sándor és özv. Unger Domokosné gyógyszerüzaraiban, Ján Ferenc és Rosenthal L. kereskedéseiben. Keszthelyen: Braun C. Szent-Gróthon: Botfy Péter. Sümegyen: Stamborszky L., Alsó Lendván: Fuss T. gyógyszerüzarában. Ugy szintén Magyarországon minden gyógyszerüzarában, gyógyfűszer és illatszert kereskedéseiben.

Zalamegyei t. körjegyzőségek figyelmébe!

Utadó-főkönyvi nyomtatvány

s mindenféle másnemű nyomtatványok raktáron készletben vannak.

Breisach Sámuel

könyv- és papirkereskedése,

könyvnyomdája

Zala-Egerszegen.

1712/kg. 92.

Árlejtési hirdetmény.

Zala-Egerszeg r. tan. város polgármestere által az Egerszeg-hegyi kápolna tornyának ujjá építésére, mely az előmért és költségvetés szerint és pedig:

- a) a kőműves munka 79 frt 60 kr.,
- b) az ácsmunka 290 frt,
- c) a bádogos munka (horgonyozott vaslemezéből) 146 frt,
- d) a-különbéle munkák, u. m.: a toronyba 2 redő vasalás és festéssel, ugy a szükséges vasmunkák együttvéve 75 frt

lettek előirányozva, ezennel szóbeli árlejtésre bocsátatik, mely árlejtésnek határidőül 1892. évi augusztus 2-án délutótti 10 órája tüzetik ki a városháza tanácstermében.

Ezen szóbeli árlejtésben résztvenni szándékozók tartoznak magukat 10% bánatpénzzel ellátni; mihez tartás végett közöltetik, hogy a fenti munkák egyenként adatk ki s az előmért, a költségvetés alulírott polgármesternél megtekinthetők s a további feltételek ugyanitt megtudhatók.

Zala-Egerszeg, 1892. július 29. én.

Kovács Károly sk.,
polgármester.

Butorraktár.

A m. t. közönség előnyét véltük azon körülmény által előmozdítani, midőn egy kiváló, izlésteljes

butorraktárt

rendeztünk be.

Pótolunk esetleg ez által egy hézagot, melyet a n. é. vevőközönség eddig nélkülözött.

Elveink eléggé ismeretesek, sem hogy ezen új üzletágnál ezeket ujonnan ecsetelnünk kellene, s így csak bátrak vagyunk szükség esetében minél számosabb látogatásért esedezni.

Z.-Egerszeg, 1892. május hóban.

Kiváló tisztelettel

Heinrich W. és L.

Magtár bérbeadás.

Policzer Mór Zala-Szent-Gróthon 1892. évi augusztus hó 1-től a gabonapiacon levő

nagy magtárát

padiással együtt bérbe adja.

Sarg
Kalodontja
magyarul
a
fogak
szépségét
jelenti.

Sarg
Kalodontja
el van ismerve, mint
nőkülönböztető
Fogtisztító szer.

Sarg
Kalodontja,
mint teljesen
ártalmatlan szer,
egészségügyi
hatóságilag
meg van vizsgálgva.

Sarg
Kalodontja
igen alkalmas az utazásoknál
illatosan
üdítő hatásánál fogva.

Sarg
Kalodontja
a legnagyobb eredménytel van alkalmas a bel- és külföldön

Sarg
Kalodontja
az Udearoknál és a nemességénél ép ugy, mint az egyszerű polgárházaknál, használatban van.

Sarg
Kalodontja
kéreandó mindig a sokféle érték nélküli utá nztok miatt.

Sarg
Kalodontja
kapható 35 krért dobozon kint gyógytárakban, drogoistáknál és illatszerezeknél

Minden egyes darabhoz mellékelve van a magasabb körökből nyert elismerés.